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ОГЛЯД 55-ГО ЩОРІЧНОГО З'ЇЗДУ АСОЦІАЦІЇ СЛАВІСТИЧНИХ,  
СХІДНОЄВРОПЕЙСЬКИХ ТА ЄВРАЗІЙСЬКИХ СТУДІЙ  

(АМЕРИКАНСЬКА РАДА НАУКОВИХ ТВОАРИСТВ) 
 

30 листопада – 3 грудня 2023-го у місті Філадель-
фія, Сполучені Штати Америки, відбувався 55-й Щоріч-
ний з'їзд Асоціації славістичних, східноєвропейських та 
євразійських студій (Association for Slavic, East 
European, and Eurasian Studies (ASEEES)) – найвпливо-
віше у світі зібрання фахівців зі славістики і євразійсь-
ких студій. ASEEES – це неприбуткова, неполітична 
наукова організація, членами якої є більш ніж 3 тис. 
осіб із усього світу. Вона є установчою організацією 
Американської ради наукових товариств, Національної 
ради асоціації регіональних досліджень і Коаліції між-
народної освіти США. ASEEES була заснована 1948 р. і 
цьогоріч на з'їзді гучно відзначила своє 75-річчя.  
У сфері уваги Асоціації – вивчення Східної Європи та 
Євразії в регіональному та глобальному контекстах, 
підтримка досліджень, викладання публікаційної діяль-
ності тощо. Щорічний з'їзд Асоціації – потужна міжнаро-
дна інтелектуальна подія, що збирає понад 2,5 тис. на-
уковців і студентів – випускних курсів (ASEEES, 2023). 

Цей огляд є дуже побіжним і поверховим, оскільки 
тільки програма заходу містить 224 сторінки. Але вида-
ється, що коротка розповідь може дати найзагальніше 
уявлення про подію, маловідому у вітчизняному культу-
рологічному науковому товаристві.  

Варто зупинитися на структурі з'їзду. Він відбуваєть-
ся без пленарних засідань, а складається з круглих 
столів і панельних дискусій, які об'єднані в сесії, що 
тривають 1 год 45 хв. Круглі столи і панелі різняться 
внутрішніми нюансами, які структурно однаково відмінні 
від звичних нам секцій конференції. Круглий стіл скла-
дається з головуючого та 4–5 учасників. Панельна 
дискусія більш структурно складна: головуючий,  
2–5 учасників і дискутант. В обох випадках зацікавле-
ний учений збирає на дискусію з певної теми своїх од-
нодумців, які займаються дотичною проблематикою 
(учасників). Запрошує знаного вченого як головуючого. 
Для панелі, окрім цього, потрібно знайти дискутанта – 
свого роду опонента учасникам панелі. На круглий стіл і 
на панельну дискусію приходять вільні відвідувачі з-
поміж учасників з'їзду (публіка), зацікавлені заявленою 
темою, назвами доповідей, прізвищами учасників тощо. 
Під час засідання головуючий представляє учасників і 
надає їм слово (на 15–20 хв, залежно від їхньої кількос-
ті). На панелі потім до слова запрошується дискутант, 
місією якого є поставити питання, критично прокомен-
тувати виступи, спровокувати доповідачів. Після відпо-

відей дискутанту учасники відповідають на питання 
залу. Залежно від актуальності теми публіки в залі мо-
же бути 40–50 осіб. Однак є засідання настільки вузько 
спрямовані, що, окрім учасників та голови (і на панелі – 
дискутанта), ніхто не присутній. 

Очевидно, що славістика останнім часом переживає 
надзвичайне піднесення, значно розширюючи тради-
ційні межі своїх досліджень. Російсько-українська війна, 
безумовно, привертає увагу дослідників різних галузей 
знання. Тема України на цьогорічному з'їзді опинилася 
в центрі обговорень багатьох круглих столів і панель-
них дискусій, переважно міждисциплінарних. Приміром, 
із 573 панелей і круглих столів більше 110 були пов'я-
зані з українською проблематикою. Найбільшу увагу 
дослідників привертали теми деколонізації, громадян-
ського активізму під час війни, спротиву, перспектив 
повоєнного відновлення тощо.  

У роботі панельної дискусії 10.5 "Social Media, 
Memes and Other Born-Digital Sources on the War in 
Ukraine: From Collecting and Archiving to Academic 
Research and Teaching" (Соціальні медіа, меми та інші 
джерела цифрового походження на війні в Україні: від 
збирання та архівування до академічного дослідження і 
викладання) взяли участь професори кафедри етики, 
естетики та культурології Київського університету іме-
ні Тараса Шевченка Олена Павлова з доповіддю "Life 
and Death of Mariupol Citizens' Viber Channel: 
Postcolonial Media Reality of the Surrounded City" (Життя 
і смерть вайбер-каналу жителів Маріуполя: постколоні-
альна медіареальність оточеного міста) та Марія Рого-
жа із промовою "Meme Praxis on the Topic of the 
Russian-Ukrainian War in the Context of Post-Colonial 
Studies" (Практика мемів на тему російсько-української 
війни в контексті постколоніальних студій). 

З'їзд проходив дуже інтенсивно, і з'явилося відчуття, 
що багато цікавих подій залишилося поза увагою. Але 
відвідати значну частину засідань було неможливо фі-
зично – за сесію відбувалося по 40 заходів, а, напри-
клад, на сесіях 3, 4, 11 одночасно проходили по 
11 панелей і круглих столів, присвячених українській 
проблематиці.  
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